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 ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA BELEMPREV 
 
 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
quatorze horas e trinta minutos, reuniram-se os Membros do COMINVEST, 
Darlindo Monteiro Brabo, Fernando Alex Silva da Costa, Sheila Patrícia Sá de 
Moura Costa, Cleize Maria Lourinho da Costa, Celeste Santos de Castro 
Membro/Secretária e Manoel Fernando Dourado Leite – Coordenador do 
COMINVEST, juntamente com o Consultor Financeiro da empresa Mosaico 
Consultoria, senhor José Cantuária.  A reunião ocorreu de forma híbrida, on-line e 
presencial na sede da BELEMPREV, sito à Av. Almirante Barroso nº 2070, bairro 
do Marco, em Belém. O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando à todos, 
informando a pauta: 1) - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) 
Apresentação do Cenário Econômico; 3) - Análise da Carteira; 5) - Patrimônio 
Líquido do Fundo Previdenciário, e o que ocorrer. Após a leitura e aprovação da 
ata da reunião anterior pelos membros do COMINVEST, o Consultor Financeiro 
apresentou o cenário econômico, em que as sinalizações e perspectivas do mês 
anterior se materializaram na medida que um ambiente econômico mais adverso 
ressurgiu. Com uma inflação ainda persistente, os líderes de política monetária 
americanos verbalizaram que precisarão de dados econômicos consistentes que 
corroborem com a tese de uma inflação convergindo para dentro da meta. Na 
Europa, o ambiente econômico segue mais encaminhado para as ambições por 
parte dos agentes econômicos que enxergam que a realidade do ciclo de corte de 
juros deve se iniciar ainda no primeiro semestre de 2024. Majoritariamente, até o 
momento, o mercado espera 100 pontos base de corte da taxa básica de juros 
para o ano de 2024 no velho continente. No oriente, a China segue enfrentando 
desafios para a reativação do setor imobiliário, apesar de o setor de alta 
tecnologia se mostrar na mira para se tornar o novo modelo de crescimento 
econômico. Já no ambiente doméstico, com os dados econômicos mais 
contundentes ao redor do mundo, é de se esperar uma postura mais cautelosa 
por parte do Banco Central do Brasil. Os dados de atividade econômica dos 
países desenvolvidos exercem pressão sobre o início e magnitude de corte de 
juros por parte dos bancos centrais ao redor do mundo, que por sua vez limitam o 
espaço para flexibilização monetária doméstica. Somado ao fator externo, além 
de uma atividade econômica brasileira mais resiliente, principalmente em 
serviços, o aspecto do horizonte fiscal segue a trazer grandes desafios por parte 
dos formuladores de políticas públicas para o Brasil, em especial para os 
formuladores de política monetária. Neste sentido, enxergamos que um cenário 
volátil deve ser encontrado na maior parte das classes de ativos frente às 
reestruturações e reacomodações dos fatores macroeconômicos que estamos 
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vivenciando. Todavia, a diversificação segue sendo a maior aliada para que os 
investidores mitiguem os riscos de suas carteiras. O comitê econômico e de 
investimentos da Crédito e Mercado segue atento aos indicadores, e comunicará 
aos RPPS quaisquer eventuais alterações na sugestão de alocação tática de 
investimentos. Para o fechamento da carteira no mês de abril de 2024, foi 
apresentada a posição dos investimentos, sua disponibilidade para resgate, sua 
carência, o saldo em 30 de abril de 2024, a participação do fundo previdenciário 
sobre o total das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, 
a relação entre o investimento no fundo e a participação sobre o patrimônio 
líquido da BELEMPREV e o seu enquadramento de acordo com a Resolução 
CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos. 
Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por 
instituição gestora, por administrador e subsegmento, o retorno dos 
investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos seus respectivos 
benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 
resgates, o saldo atual, o retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta 
atuarial, o GAP (75,54%) entre elas e o VaR (0,45%), a evolução patrimonial do 
IPMB, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da 
carteira do IPMB de 0,35% e da meta atuarial mês de 0,81% (acumulada no ano 
de 3,45%). A Meta Atuarial para 2024 é IPCA + 5,01%. O consultor detalhou os 
Fundos de Vértice, informando que é uma modalidade bem conhecida no 
mercado, são fundos que compram só um título público, eles apresentam 
vencimento em 2024 até 2060, com diferentes tipos de fundo, com diferentes 
tipos de vencimento. É muito interessante para a carteira da BELEMPREV. A 
composição das carteiras desses fundos estão enquadrados no Artigo 7, Inciso I, 
B, da Lei 4963. A sugestão no momento é aumentar a posição em fundos 
indexados ao CDI. O consultor recomendou reduzir a posição no duraction. O 

consultor sugere que seja solicitada uma análise do Fundo Vértice, pegando a Meta 
Atuarial de 2023 e 2024 para poder comparar. Informa também que no período de 
aplicação ele vai pagar o que prometeu no caso 6,17%, no caso a taxa mais o IPCA do 
período. Sugere também, migrar algum valor desse CAIXA BRASIL GESTÃO 
ESTRATÉGICA FIC RENDA FIXA (CNPJ 23.215.097/0001-55), para o CAIXA BRASIL 
TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA LP (CNPJ 05.164.356/0001-84), que a 
BELEMPREV ainda não tem na sua carteira, porém fica no mesmo enquadramento 7.1.b, 

só muda o benchmark para CDI. Com relação ao Parecer do COMINVEST, 
competência Abril de 2024, entendemos no contexto geral do parecer proferido, 
que após análise, não haver indícios ou números que prejudiquem a aprovação 
das sugestões apresentadas e assim, APROVADO este parecer, por 
unanimidade de seus membros, por estarem em concordância com o que foi 
definido e analisado nesta reunião. O Coordenador informou que o Patrimônio 
Líquido do Plano Previdenciário, fechou no mês de abril de 2024 em R$ 
790.659.227,60 (Setecentos e noventa milhões, seiscentos e cinquenta e nove 
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mil, duzentos e vinte e sete reais e sessenta centavos). Sem mais a tratar, o 
Coordenador encerrou a presente reunião, sendo esta Ata transcrita, lida e 
assinada por todos os membros do COMINVEST. 
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